
I.

Sattler, Tapezierer, Dekorateure, Polsterer

12. Landesfinanzamt Magdeburg (Bezirk der Hwk. Dessau, Erfurt, Halle, Magdeburg).

Reinertrag in % der Einnahmen
Richtsatz RahmensatzSattler.

Meister allein oder mit .

J] Lehrling... . . 35 30—40

Meister: mit 1 Gesellen 30 25—35
’„ ”„ 2 »„ . 25 20—30

Tapezierer, Polsterer, Dekorateure.
Meister allein oder mit

1 Lehrling. . .. 45 40—50

Meister mit 1 Gesellen 30 25—35
x „2 „ . 25 20—30

13. Landesfinanzamt Mecklenburg-Lübeck (Bezirk ji. Hwk. Schwerin und der Gk. Lübeck).

; Roh- Allgemeine Rein-
Sattler. verdienst Geschäftsunkosten verdienst

in % vom Umsatz

a) Verkauf . . .. 25

b) Verarbeitung.
‘) in größeren Städten.

Meister allein , . 45

„u. 1lGeselle 45

2) in kleineren Städten
und auf dem Lande.

Meister allein . , 48

„u. l1Geselle 48

Tapezierer.
a) Landesfinanzamt 140—50

Nur Reparaturarbeit 60—70
b) Hwk. Schwerin 65 15

14. Landesfinanzamt Münster (Bezirk der Hwk.Arnsberg, Bielefeld, Detmold, Dortmund, Münster).

Richtsatzin°% für Richtsatzin% für
denBruttogewinn den Nettogewinn

a2
25

nr

Alleinmeister, nur Reparaturen
Desgl. mit 1 Lehrling . . , 40—50

Neuanfertigung und Reparatur-
arbeiten (1—2 Hilfskräfte)

Desgl. mit Ladengeschäft , . 30—35 |

15. Landesfinanzamt Nürnberg (Bezirk der Hwk. Bayreuth, Coburg, Nürnberg, Regensburg).

Richtsatzin für
Sattler, Polsterer (auch Innendekorateur). den Reingewinn

Alleinmeister mit vorw. Reparaturen. . 50—60

n bei Materialzugabe . . . 30—40

Neuanfertigung und Reparaturarbeiten
bei 1—2 Hilfskräften . 2 . .0+004« 4 25—30

Tapezierer: Desgl. mit Ladengeschäft . ; 20

L6. Landesfinanzamt Oberschlesien (Bezirk der Hwk. Oppeln).

Rohgewinn in % Reingewinn in %%

Sattler... .'. 25—45 20—30

Tapezierer:
&gt;hne Materiallieferung

mit »

dei Eigenarbeit ohne
'Materiallieferung

Polsterwaren . ..


